

Памяти Анатолия Павловича Рыжкова

9 октября 2019 года перестало биться сердце Анатолия Павловича Рыжкова, человека с героической судьбой, Почетного гражданина Никольского района, Заслуженного врача Российской Федерации, ветерана Великой Отечественной войны, удостоенного Правительственной награды ордена Славы III степени, ордена Отечественной войны I степени, награжденного медалью «За боевые заслуги», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За победу над Японией», медалью Георгия Жукова, юбилейными медалями, основателя династии врачей, работающих в разных регионах страны, в том числе в городе Никольске.

А.П. Рыжков родился 20 апреля 1924 года в деревне Травино Байдаровского сельского совета в семье крестьянина. 23 октября 1942 года, в возрасте семнадцати с половиной лет, Анатолий был призван на службу в ряды Советской армии. В армии служил с октября 1942 по май 1947 года. Принимал участие на Западном (Брянское направление), а затем на Забайкальском фронтах. В 1943 году в бою за освобождение деревни Евдокимовка получил сквозное пулевое проникающее ранение обоих бедер. После шести месяцев лечения в госпиталях – снова в бой. В августе 1943 года был направлен на границу с Манчжурией, где располагалась артиллерийская бригада. Активно участвовал в военных действиях против Японии. Орудийный расчет, которым командовал А.П. Рыжков, был включен в «штурмовой отряд» для взятия города Манчжурии. Домой солдат вернулся в апреле 1947 года в звании гвардии сержанта.

Вернувшись с войны, повидав немало смертей и человеческих страданий, всегда с благодарностью вспоминая профессионализм фронтового хирурга, поставившего его на ноги, Анатолий Павлович решил связать свою жизнь с медициной. Великоустюгское медицинское училище А.П. Рыжков окончил с отличием. Затем без экзаменов был принят в Горьковский государственный медицинский институт, по окончании которого, по настойчивому желанию Анатолия Павловича, был направлен на работу в Никольский район.

Свою медицинскую деятельность начинал в качестве врача-терапевта. Впоследствии освоил смежные специальности – инфекциониста, хирурга, патологоанатома. В 1959 году А.П. Рыжков назначен главным врачом центральной районной больницы. Много было сделано им за 20 лет работы на этом ответственном посту для развития здравоохранения в районе.

Большое внимание уделялось материально-техническому развитию районной больницы и медицинских пунктов на селе, лечебной и профилактической работе. При его активном участии строились и реконструировались корпуса большого городского, участковых больниц, фельдшерско-акушерских пунктов. Готовилась проектно-сметная документация на строительство нового хирургического корпуса. Приобреталось современное медицинское оборудование, внедрялись современные медицинские технологии в диагностике и лечении заболеваний. Особой заботой Анатолия Павловича было



улучшение условий жизни работников здравоохранения. Благодаря его настойчивости и активному участию врачи и средний медицинский персонал обеспечивались благоустроенным жильем, что позволило создать стабильный и высококвалифицированный коллектив. Особое внимание уделялось работе с инвалидами и участниками Великой Отечественной войны, а также с лицами, к ним приравненными. Практиковалась выездная работа клинично-экспертной комиссии в отдаленные населенные пункты района. Все участники войны были выведены на группу инвалидности. Не было уголка в районе, где бы лично не побывал главврач.

Анатолий Павлович освободился от должности главного врача по личному заявлению и переведен заместителем главного врача по клинично-экспертной работе, где и работал последние 26 лет. Коллеги всегда вспоминают своего главного врача как человека требовательного и справедливого, отзывчивого и внимательного, вежливого и корректного с больными и их родственниками.

В Никольском здравоохранении Анатолий Павлович проработал более 48 лет, на заслуженный отдых вышел в 82 года.

За заслуги в деле охраны здоровья населения награжден медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В 2001 году Анатолию Павловичу присвоено звание «Почетный гражданин Никольского района». Объявлена благодарность губернатора Вологодской области. Имя Анатолия Павловича занесено в «Книгу Славы Вологодской области» за самоотверженный труд и активную жизненную позицию. Отмечен значком «Отличник здравоохранения». В 2005 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Вся жизнь Анатолия Павловича – это честное служение Родине.

В этот траурный день выражаем глубокие соболезнования родным и близким, всем, кто знал и любил Анатолия Павловича. Светлая память об этом Человеке навсегда сохранится в наших сердцах, а его имя – в истории больницы.

Коллектив работников и ветеранов
БУЗ ВО «Никольская ЦРБ».